
Correction

Exercice no 1

1. Dans le triangle PCD, rectangle isocèle en P le théorème de Pythagore s’écrit :
CD2 = PC2+PD2 = 1,32+1,32 = 3,38, d’où CD =√3,38 ≈ 1,838, soit 1,84 (m) au centimètre près.

2. ABPE a quatre angles droits : c’est donc un rectangle.
PE = PD+DE= 1,30+0,40 = 1,7 (m);
PB = PC+CB= 1,30+0,40 = 1,7 (m).
Le quadrilatère est un rectangle qui a deux côtés consécutifs de même longueur, c’est donc un lo-
sange et un carré.

3. Le périmètre du bac est donc égal approximativement à :
AB+BC+CD+DE+EA= 1,7+0,4+1,84+0,4+1,7 soit 6,04 (m).

4. La hauteur est suffisante. En longueur deux planches ne suffisent pas; trois suffisent
(3×2,40 = 7,20 > 6,04).

5. 𝒜(ABCDE) =𝒜(ABPE)−𝒜(CPD) = 1,72− 1,3×1,3
2 = 2,89−0,845 = 2,045 ⒧m2⒭.

6. Le volume du bac est égal environ à :
2,045×0,15 = 0,306 75 ⒧m3⒭.
or 1 m3 = 1 000 dm3 = 1 000 (L).
Donc le volume du bac en litres est égal environ à :
0,306 75×1 000 = 306,75 (L), soit plus de 300 (L) de sable.

Exercice no 2
EXERCICE 5 : La corde 7 points

1. Le triangle ABC étant rectangle en B, le théorème de Pythagore permet d’écrire :
AB2+BC2 = AC2, soit 52+BC2 = 5,252 ou encore BC2 = 5,252−52 = 2,562 5 ≈ 1,600 78 soit 1,6 m au
dixième près.

2. Si la corde est tendue en son milieu on a la figure suivante composée de deux triangles rectangles
identiques à celui de la question 1. :

1,6

5
Comme 1,55 < 1,60, Melvin qui mesure 1,55 m pourra passer sous cette corde sans se baisser en la
soulevant par le milieu.
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Exercice no 3

1. O est le milieu de [AC] et de [BD] : ABCD est un parallélogramme;
AC = AO + OC = OB + OD = BD; les diagonales de ce parallélogramme ont la même longueur : ABCD
est donc un rectangle.

2. Si ABCD est un carré ses diagonales sont perpendiculaires et dans ce cas le triangle AOB serait rec-
tangle et d’après le théorème de Pythagore on aurait :
AB2 = AO2+OB2, soit 52 = 3,52+3,52 ou encore 25 = 12,25+12,25 et enfin 25 = 24,5 ; cette égalité
est fausse donc l’hypothèse ABCD est un carré est fausse.
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